



Наша постоянная рубрика «Паводок на паводок» рассказывает о том, как город готов к такой весенней напасти, как паводок. И насколько надёжен «паводок», на который он посажен соответствующими службами муниципалитета. Какие меры защиты от большой воды принимает управление по ГОиЧС Тобольска – читайте на 3 стр.

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

162 года
выходит в свет
Первое СМИ
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА



Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 35 (28833), суббота, 28 марта 2020 г.

▶ ПРОТИВ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

Касается всех

В связи с острым развитием ситуации с пандемией коронавируса в мире глава государства Владимир Путин ввёл меры по предотвращению распространения коронавирусной инфекции на территории России.

В первую очередь президент подчеркнул, что главный приоритет – жизнь и здоровье граждан. Сейчас важно работать на опережение, поэтому для предотвращения угрозы быстрого распространения болезни следующая неделя (с 30 марта по 5 апреля 2020 года) в России объявлена нерабочей.

«Естественно, все структуры жизнеобеспечения, в том числе медицинские учреждения, аптеки, магазины, учреждения, обеспечивающие банковские, финансовые расчеты, транспорт, а также органы власти всех уровней продолжают свою работу. Повторю, длинные выходные предусмотрены именно для того, чтобы снизить скорость распространения болезни. Обращаюсь ко всем гражданам страны. Давайте не будем поступать, полагаясь на наш русский «авось». Не думайте, пожалуйста, как у нас бывает: «А! Меня это не коснётся». Это может коснуться каждого. И тогда то, что происходит сегодня во многих западных странах, и в Европе, и за океаном, может стать нашим ближайшим будущим. Все рекомендации врачей необходимо обязательно соблюдать. Надо поберечь и себя, и своих близких, проявить дисциплину и ответственность.



И поверьте, самое безопасное сейчас – побыть дома!» – обратился глава государства к жителям России, особенно к наиболее уязвимым группам населения – людям старшего поколения и тем, кто страдает хроническими заболеваниями.

Основной блок его выступления касался темы текущей социально-экономической ситуации и комплекса мер по социальной защите граждан, сохранении их доходов и рабочих мест.

Среди основных отметим следующие. Все социальные пособия и льготы, в том числе по ЖКХ, которые полагаются гражданам, в течение ближайших шести месяцев должны продлеваться автоматически, без предоставления

каких-либо дополнительных справок и хождений по инстанциям.

Выплаты к 75-летию Великой Победы ветеранам и труженикам тыла должны быть осуществлены до майских праздников, раньше обычного, уже в апреле.

Бюджет поддержки и для семей с детьми – с апреля начнутся выплаты

ты всем семьям, имеющим право на материнский капитал, дополнительно по пять тысяч рублей ежемесячно на каждого ребенка в возрасте до трёх лет включительно.

Одной из мер поддержки для тех, кто в этот сложный период потерял работу, станет пособие по безработице, которое увеличат до уровня минимального размера оплаты труда, т.е. до 12 тысяч 130 рублей.

Также предусмотрены как для физических лиц, так и для юридических лиц, и предпринимателей «каникулы» по ипотечным и потребительским кредитам (право отсрочки кредитов без штрафных санкций на ближайшие шесть месяцев). Компаниям малого и среднего бизнеса будет предоставлена отсрочка по всем налогам, за исключением НДС, на ближайшие шесть месяцев. А для микропредприятий планируют отсрочку по страховым взносам в социальные фонды. Также страховые взносы снизят с 30 до 15%, но такая пониженная ставка будет распространяться на сумму зарплаты, превышающую МРОТ (чтобы был стимул у работодателей повысить зарплату сотрудникам, причём данную меру предложено ввести на продолжительное время). Как отметил президент, эти меры поддержки будут распространены на компании, которые работают в секторах, наиболее затронутых нынешней непростой ситуацией, и перечень отраслей будет расширяться и корректироваться. (Подробнее на официальном сайте кремля.)

Берегите себя – оставайтесь дома!

Губернатор Тюменской области Александр Моор призвал жителей нашего региона, находящихся в группе риска, оставаться дома и соблюдать режим самоизоляции.



В связи с мерами, принятыми по предотвращению распространения коронавирусной инфекции на территории Тюменской области с 28 марта по 10 апреля 2020 года для всех лиц старше 65 лет, а также лиц, имеющих хронические заболевания, вводится режим самоизоляции – сказано в постановлении правительства региона. Губернатор отметил, что на текущий момент (26 марта) в больнице Тюмени находятся два человека с лабораторно подтвержденными анализами на коронавирус (в Тобольске на этот момент нет выявленных случаев заражения, по словам начальника Тобольского отдела Роспотребнадзора Евгения Примакова). По статистике за последние две недели около 11 тысяч наших земляков вернулись в Тюменскую область из-за границы, в Тобольске таких 824 человека (подробнее в следующем номере).

– Медики берут у них анализы, выдают предписания о соблюдении режима самоизоляции. Но давайте будем честными: большинство вернувшихся безответственно относятся к соблюдению этого режима. Они по-прежнему посещают общественные места. А те, кто формально находится дома, встречаются там со своими друзьями и знакомыми, – пристыдил земляков Александр Моор, добавив, что молодёжь может намного легче переболеть, но при этом являться носителем вируса.

Как показал печальный опыт европейских стран, у людей группы риска инфекция про-

текает в очень тяжёлой форме. К таким группам относятся пожилые люди старше 65 лет и граждане, страдающие хроническими заболеваниями. И самый эффективный способ снизить риск заражения – это самоизоляция, минимизация любых контактов.

– Я прекрасно понимаю, что две недели находиться в таком режиме психологически тяжело. Но это необходимая, а главное – временная мера. Обращаюсь ко всем землякам, у кого есть родные и близкие старше 65 лет и есть хронические заболевания: давайте все вместе проявим нашу гражданскую солидарность и поможем пожилым в доставке продуктов, лекарств, будем чаще звонить и общаться. Об одиноких людях позаботятся волонтеры. В каждом муниципальном образовании при центрах соцзащиты созданы волонтерские отряды, работает телефон горячей линии, – подчеркнул губернатор.

В Тобольске необходимо звонить по телефону: 24-12-00, с 8 до 19 часов.

Губернатор принял решение о единовременной выплате в размере двух тысяч рублей всем гражданам старше 65 лет или имеющим хронические заболе-

вания. Как заметил глава региона, у людей, находящихся на самоизоляции, могут возникнуть дополнительные расходы (2 тысячи для этих граждан принесут вместе с пенсией, никуда ходить за ними не надо).

Отметим, что возможности контроля за соблюдением режима самоизоляции всеми жителями из группы риска не существует. Но всё же есть один значимый инструмент – это использование транспортных карт пожилыми людьми для перемещения в автобусах. В таких случаях последует блокировка карт, предупредил губернатор.

«Я надеюсь на сознательность пожилых людей, как наиболее ответственных и дисциплинированных, которые своим поведением станут примером для всех остальных», – высказался Александр Моор, добавив, что все эти меры продиктованы заботой о здоровье жителей области, прежде всего людей старшего поколения.

– Все мы любим наших мам и пап, бабушек и дедушек. И только все вместе, помогая друг другу, соблюдая все предписания, мы сможем защититься от коронавируса. Будьте здоровы и берегите друг друга, – призвал Александр Моор.

Необычная неделя

Губернатор Тюменской области подписал постановление, по которому с сегодняшнего дня, с 28 марта, по 5 апреля 2020 года в регионе приостанавливается деятельность некоторых предприятий.

Так, прекращается на данный период деятельность торговых-развлекательных центров, будут работать на их территории только объекты, реализующие продукты питания и товары первой необходимости. Приостановлена работа розничной торговли, кроме аптек, торговых объектов с продовольственными товарами и товарами первой необходимости. Деятельность предприятий общественного питания на этот период запрещается в привычном режиме, разрешается только торговля на вынос и доставка на дом (ограничение не распространяется на буфеты и столовые на территории предприятий, которые продолжают свою деятельность во время следующей недели, а в отелях питание вводится только в номерах).

Также прекращают на неделю с 28 марта работать аттракционы, зоопарки, аквапарки, спа-комплексы, фитнес-центры. Ограничивается посещение религиозных объектов. Стоматологии тоже будут работать только при экстренных случаях, при сильной зубной боли.

Лада ЛИСОВА

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ Тюменской области



ДЛЯ ТЕХ, КТО ВОЗВРАЩАЕТСЯ ИЗ ЗАРУБЕЖНЫХ ПЕЗДОК

8-800-234-35-22

ЗВОНИТЬ, ЕСЛИ:

- вы приехали в страну 1 марта и позже, чтобы получить четкие инструкции по самоизоляции и прохождению обследования на коронавирус
- ваши знакомые приехали из зон с высоким риском заражения коронавирусом, ведут себя безответственно и не сообщают о своём прибытии



Поправки в Конституцию: почему это важно

Конституция, как карта, показывает, куда движется Россия. Со старой картой можно заблудиться и пойти не туда. С точной и современной – Россия будет идти своим путём – дорогой процветания и свободы.

Поправки в Конституцию отражают возросшую роль России в современном мире. Закрепляют приоритеты Основного закона – защиту прав граждан, социальные гарантии. В Конституции – наша жизнь, будущее наших детей. За эти изменения нам предстоит голосовать.

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Семья – главная ценность абсолютного большинства россиян. Дети – приоритет государственной политики страны. Поправки в Конституцию обеспечат условия для гармоничного развития ребёнка, помогут привить маленькому гражданину любовь к Родине, уважение к старшим поколениям. Поправки поддерживают традиционные семейные ценности: брак как союз мужчины и женщины, уважение детей к старшим, доверие и забота нескольких поколений семьи друг о друге.

Ст. 67.1 «Дети являются важнейшим приоритетом государственной политики России. Государство создаёт условия, способствующие всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей, воспитанию в них патриотизма, гражданственности и уважения к старшим. Государство, обеспечивая приоритет семейного воспитания, берёт на себя обязанности родителей в отношении детей, оставшихся без попечения...»



Ст. 72 «В совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации находятся ... защита семьи, материнства, отцовства и детства; защита института брака как союза мужчины и женщины; создание условий для достойного воспитания детей в семье, а также для осуществления совершеннолетними детьми обязанности заботиться о родителях...»

Ст. 114 «Правительство Российской Федерации ... обеспечивает проведение в Российской Федерации единой социально ориентированной государственной политики в области... поддержки, укрепления и защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей...»

ЗАЩИТА ЧЕЛОВЕКА ТРУДА



Человек труда – опора своей семьи и всей страны. Согласно поправкам, минимальный размер оплаты труда не будет меньше величины прожиточного минимума, гарантируется обязательное социальное страхование. Государство обеспечивает защиту достоинства граждан и уважение человека труда.

Ст. 75 «Российская Федерация уважает труд граждан и обеспечивает защиту их прав. Госу-



дарством гарантируются минимальный размер оплаты труда не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации...»

Ст. 75.1 «В Российской Федерации... гарантируются защита достоинства граждан и уважение человека труда...»

Ст. 114 «Правительство Российской Федерации ... обеспечивает реализацию принципов социального партнёрства в сфере регулирования трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений...»

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

Государство гарантирует, что никакие экономические кризисы или другие потрясения не отражаются на объёмах и регулярности оказания всех видов социальной помощи. Это касается индексации пенсий (не реже раза в год), социальных пенсий и иных социальных выплат. Гарантируется адресная социальная поддержка граждан. Инвалидам обеспечивается создание доступной среды и улучшение качества их жизни.

работать на интересы иностранных государств, не могут преследовать никаких других целей, кроме целей, направленных на решение задач развития России и повышения благосостояния её жителей. Им запрещается иметь двойное гражданство и счета в иностранных банках. Эти ограничения распространяются на всех: начиная с высших должностных лиц государства и заканчивая чиновниками на местах.

Ограничения устанавливаются для:

- Ст. 77** – высших должностных лиц субъектов Российской Федерации;
- Ст. 78** – руководителей федеральных государственных органов;
- Ст. 81** – Президента Российской Федерации;
- Ст. 95** – сенаторов;
- Ст. 97** – депутатов Государственной Думы;
- Ст. 103** – Уполномоченного по правам человека;
- Ст. 110** – Председателя Правительства Российской Федерации, Заместителей Председателя Правительства Российской Федерации, федеральных министров, иных руководителей федеральных органов исполнительной власти;
- Ст. 119** – судей судов Российской Федерации;
- Ст. 129** – прокуроров.

ЗАЩИТА СУВЕРЕНИТЕТА И ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ЦЕЛОСТНОСТИ

Основной закон закрепляет защиту суверенитета и территориальной целостности государства как одну из главных функций российской власти. Не допускаются действия, направленные на отчуждение российских территорий. Обеспечивается защита исторической правды. Если решения межгосударственных органов войдут в противоречие с нашей Конституцией – исполнять их или нет, будет решать Конституционный Суд.

Ст. 67 «Российская Федерация обеспечивает защиту своего суверенитета и территориальной целостности. Действия (за исключением делимитации, демаркации, редемаркации государственной границы Российской Федерации с сопредельными государствами), направленные на отчуждение части территории Российской Федерации, а также призывы к таким действиям не допускаются...»

Ст. 67.1 «Российская Федерация чтит память защитников Отечества, обеспечивает защиту исторической правды. Умаление значения подвига народа при защите Отечества не допускается...»

Ст. 69 «Российская Федерация оказывает поддержку соотечественникам, проживающим за рубежом, в осуществлении их прав, обеспечении защиты их интересов и сохранении общероссийской культурной идентичности...»

Ст. 79.1 «Российская Федерация принимает меры по поддержанию и укреплению международного мира и безопасности, обеспечению мирного сосуществования государств и народов, недопущению вмешательства во внутренние дела государства...»

Ст. 125 «Конституционный Суд

Российской Федерации... в порядке, установленном федеральным конституционным законом, разрешает вопрос о возможности исполнения решений межгосударственных органов, принятых на основании положений международных договоров Российской Федерации в их истолковании, противоречащем Конституции Российской Федерации, а также о возможности исполнения решения иностранного или международного (межгосударственного) суда, иностранного или международного третейского суда (арбитража), налагающего обязанности на Российскую Федерацию, в случае если это решение противоречит основам публичного права порядка Российской Федерации...»

СТАБИЛЬНОСТЬ И РАЗВИТИЕ

Поправки предполагают перераспределение полномочий внутри института государственной



власти. Президент делится полномочиями с Государственной Думой и Советом Федерации. Верхняя и нижняя палаты российского парламента будут влиять на формирование правительства и назначение «силовиков». Принцип «двух ключей» – предоставление полномочий в принятии ответственного решения нескольким государственным структурам – позволит добиться баланса и укрепления власти. **Местное самоуправление и органы государственной власти смогут совместно и эффективно решать задачи в интересах граждан.**

Ст. 81 «3. Положение части 3 статьи 81 Конституции Российской Федерации, ограничивающее число сроков, в течение которых одно и то же лицо может занимать должность Президента Российской Федерации, применяется к лицу, занимавшему и (или) занимающему должность Президента Российской Федерации, без учёта числа сроков, в течение которых оно занимало и (или) занимает эту должность на момент вступления в силу поправки к Конституции Российской Федерации, вносящей соответствующее ограничение, и не исключает для него возможность занимать должность Президента Российской Федерации в течение сроков, допустимых указанным положением...»

Ст. 83 «Президент Российской Федерации: е) формирует Государственный Совет Российской Федерации в целях обеспечения согласованного функционирования и взаимодействия органов публичной власти, определения основных направлений внутренней и внешней политики Российской Федерации и приоритетных направлений социально-экономического развития государства... ж) формирует Совет Безопасности Российской Федерации в целях содействия главе государства в реализации его полномочий по вопросам обеспечения национальных интересов и безопасности личности, общества и государства...»

Ст. 102 «1. К ведению Совета Федерации относятся: з) проведение консультаций по предложенным Президентом Российской Федерации кандидатурам на должность Генерального прокурора Рос-

сийской Федерации, заместителей Генерального прокурора Российской Федерации, прокуроров субъектов Российской Федерации... к) проведение консультаций по предложенным Президентом Российской Федерации кандидатурам на должность руководителей федеральных органов исполнительной власти (включая федеральных министров), ведающих вопросами обороны, безопасности государства, внутренних дел, юстиции, иностранных дел, предотвращения чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий, общественной безопасности; л) прекращение по представлению Президента Российской Федерации... полномочий... судей Конституционного Суда Российской Федерации, ... судей Верховного Суда Российской Федерации, ... судей кассационных и апелляционных судов...»

Ст. 103, ч. 1 «К ведению Государственной Думы относятся: а)



утверждение по представлению Президента Российской Федерации кандидатуры Председателя Правительства Российской Федерации; а) утверждение по представлению Председателя Правительства Российской Федерации кандидатур заместителей Председателя Правительства Российской Федерации и федеральных министров...; г) заслушивание ежегодных отчетов Центрального банка Российской Федерации...»

Ст. 103.1 «Совет Федерации, Государственная Дума вправе осуществлять парламентский контроль, в том числе направлять парламентские запросы руководителям государственных органов и органов местного самоуправления по вопросам, входящим в компетенцию этих органов и должностных лиц...»

СОХРАНЕНИЕ ПРИРОДНОГО БОГАТСТВА

Россия – это огромная, богатейшая территория со значительными



природными ресурсами. Поправка обязывает правительство принимать меры к сохранению уникального природного богатства России, к снижению негативного воздействия на окружающую среду, сохранению уникального биологического разнообразия. Кроме того, в Конституцию отводится большая роль экологическому образованию.

Ст. 114 «Правительство Российской Федерации ... осуществляет меры, направленные на создание благоприятных условий жизнедеятельности населения, снижение негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, сохранение уникального природного и биологического многообразия страны...; создаёт условия для развития системы экологического образования граждан, воспитания экологической культуры...»

ОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖИВОТНЫМ

Важно формировать культуру гуманного обращения с животными, не допуская проявления жестокости к ним. Необходимость ответственного отношения к животным

будет закреплена в Конституции.

Ст. 114 «Правительство Российской Федерации, прокуроры субъектов Российской Федерации... формирование в обществе ответственного отношения к животным...»

ПОДДЕРЖКА

ВОЛОНТЁРОВ И НКО

Новый этап развития гражданского общества в нашей стране характеризуется небывалым развитием институтов добровольчества, подъёмом волонёрского движения.

За последние несколько лет волонтеры стали авангардом российского общества, новым моральным ориентиром, примером бескорыстного служения, помощи и поддержки. **Поправка в Основной закон обязывает правительство поддерживать волонтеров и НКО, усиливает роль гражданского общества в реализации государственной политики.**

Ст. 114 «Правительство Российской Федерации ... осуществляет меры по поддержке институтов гражданского общества, в том числе некоммерческих организаций, обеспечивает их участие в выработке и проведении государственной политики; осуществляет меры по поддержке добровольческой (волонтерской) деятельности...»

СОХРАНЕНИЕ

КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

Сила России – в многообразии культур и в исторически сложившемся государственным единстве.

Поправки защищают культурную самобытность народов, закрепляют тот факт, что культурное наследие охраняется государством.

Ст. 67.1 «Российская Федерация, объединённая тысячелетней историей, сохраняя память предков, передавших нам идеалы и веру в Бога, а также преемственность в развитии Российского государства, признаёт исторически сложившееся государственное единство...»

Ст. 68 «Государственным языком Российской Федерации на всей её территории является русский язык как язык государственного образования и культуры народов Российской Федерации... Культура в Российской Федерации является уникальным наследием её многонационального народа. Культура поддерживается и охраняется государством...»

Ст. 69 «Государство защищает культурную самобытность всех



народов и этнических общностей Российской Федерации, гарантирует сохранение этнокультурного и языкового многообразия...»

ПОДДЕРЖКА

РОССИЙСКОЙ НАУКИ

Благосостояние государства и граждан во многом зависит от научно-технологического потенциала.

Поправки требуют от Правительства обеспечить поддержку научно-технологического развития России. Государство будет регулировать информационные технологии и обеспечивать безопасность при их применении.

Ст. 71 «В ведении Российской Федерации находятся ... информационные технологии...; обеспечение безопасности личности, общества и государства при применении информационных технологий, обороте цифровых данных...»

Ст. 114 «Правительство Российской Федерации ... обеспечивает государственную поддержку научно-технологического развития Российской Федерации, сохранение и развитие ее научного потенциала...»

▶ ПАВОДОК НА ПОВОДОК

Вера ХОХЛОВА

По благоприятному сценарию

Аэролодка на воздушной подушке и катер-водоём КС - 100 пока стоят на причале, но до пуска на воду остались считанные дни – паводок уже на подступе.

Прошедшая зима, несмотря на предостерегающие прогнозы, выдалась среднестатистической. Большие снегопады, по словам начальника МКУ «Управление по ГОЧС Тобольска» Валерия Герасимова, могли бы по весне добавить головной боли спасателям, но на помощь людям пришла природа, подарившая январское потепление.

Начальник ГОЧС Тобольска успокаивает: «Ничего экстраординарного в нынешнее половодье не случится, хотя от сюрпризов мы не застрахованы, – говорит он, – но идём по благоприятному сценарию».

Городская власть к «коленцам» стихии готовится заблаговременно. О том, какой заслон готовится, Валерий Герасимов решил



Как город готовится к периоду паводка, рассказывает Валерий Герасимов

показать прямо там, на месте. По дороге на базу, которая расположена прямо на берегу Иртыша, он вводит в курс дела. Узнаю, что первый этап паводка характеризуется сходом талых вод с территории нагорной и подгорной частей, лога Журавского, улицы Дзержинского, Панина бугра в малые реки нижнего посада. Оттуда

идёт сброс воды в реку Иртыш.

А вот и первая река – Абрамовская, берущая на себя каждую весну бремя перевалочного пункта талой воды и не всегда справляющаяся с ней. Сегодня здесь идут масштабные работы по программе инженерной защиты подгорной части Тобольска от затопления и подтопления – углубление реки. Начались они ещё в январе, но уже сегодня, хотя впереди ещё проведение разного вида работ, результат на виду.

Но это только одна из значимых мер, принимаемых в защиту от большой воды. Одновременно с этим для предотвращения возможного затопления используются гидротехнические сооружения – водозащитные земляные дамбы, протяжённость которых составляет 11 283 м. Такие же дамбы имеются и Савинском затоне (3 682 м), в Бе-

керевой (844 м) и Сумкино (2 016 м). Все они, по мнению специалистов, находятся в работоспособном состоянии.

– Кроме того, в рамках мероприятий по уборке снега в весенний период, в период таяния снега, – вводит в курс дела начальник ГОИЧС, – в подгорной части предусмотрена очистка оголовков, промывка водопропускных труб от снега и льда, а также восстановление водоотводных канав, откачка дождевых и талых вод в местах отсутствия ливневой канализации с подтопляемых территорий. Предусмотрена промывка труб спецмашинами с вывозом и утилизацией илового осадка и т.д.

– На сегодняшний день примерная площадь сбора воды составляет порядка 21,0 тыс кв. м, – эту информацию сообщает уже заместитель начальника ГОЧС Евгений Чиков, присоединившийся к нам в ходе поездки.

На перекачивающую насосную станцию на реке Курдюмке, которая была построена ещё 15 лет назад, мы уже едем на двух машинах. С января по март станция была поставлена на ремонт, в ходе которого было поменяны трубы, а также электродвигатели.

Вот оно – сердце станции, четыре мощные электродвигателя, обеспечивающие перекачку воды из реки Курдюмки в Иртыш. Каждый из них способен пропустить по 500 куб. м в час.

– В самый пик паводка включаются все четыре двигателя, и вода перекачивается минимум 10 часов без передышки, – рассказывает Евгений Чиков. – После

схода снега будет проведена и вся работа по подготовке гидротехнических сооружений, ревизия задвижек на реках Абрамовской и Покровке, очистка от ила и мусора дренажных систем, организована охрана, – дополняет Валерий Герасимов.

Готовность гидротехнических сооружений – задача, которую также нельзя откладывать на завтра. В соответствии с правилами их эксплуатации определена периодичность проведения

работоспособность и запуск станции, перекачивающей воду из Курдюмки в Иртыш.

Мы покидаем здание перекачивающей насосной станции в полной уверенности, что она не допустит подтопления, впрочем, ради этой цели предпринимаются и другие противопаводковые меры. В частности, входящие и во второй этап паводка, в ходе которого спасатели обеспечивают безаварийный пропуск вод по реке Иртыш, разрушение ледо-



На подступах к станции

обследований. Они обязательно проводятся перед началом снеготаяния, после спада максимальных горизонтов воды, за месяц до среднего срока начала весеннего ледохода, как, впрочем, и ежедневный мониторинг высоты уровня воды реки Иртыш и приёме сооружений после текущего и капитального ремонта. Именно в эту весну произойдёт знаковое событие: паводок испы-

вой переправы в период, предшествующий ледоходу, закрытие задвижек на водопропускных трубах рек Абрамовской, Покровке, Курдюмки, организовывается перекачка воды с малых рек через дамбу в Иртыш, также задействуется в работе и перекачивающая насосная станция и на Покровке. В общем, всё по сценарию – по благоприятному сценарию.



Курдюмка в ожидании большой воды

▶ ЛЁД – ДЕЛО ТОНКОЕ

Анна ЩЕРБИНИНА

В преддверии ледохода

Для гимсовцев рейды по Иртышу – дело привычное. Они их проводят в ежедневном режиме, а заодно и мониторинг льда – толщины и структуры.

Вместе с руководителем Тобольского отделения ГИМС Владимиром Самоловым и госинспектором Александром Булашевым в рейд по Иртышу мы отправились на катере на воздушной подушке. В нынешнем сезоне мы стали первыми его пассажирами. А везёт он до пяти человек, как и легкой автомобиль. Нашим капитаном был Владимир Самолов.

Катер мчал довольно быстро по снежно-ледяной глади, ловко преодолел большую прорубь, оставшуюся в районе движения парама. По пути нас хотел было обогнать рыбак на снегоходе, да куда там – мы оставили его далеко позади. Путь мы держали к рыбакам, коих на реке оказалось немало. Издали они выглядели, как тёмные кочки на белоснежном покрывале. Самолов остановил катер посередине реки на почтительном расстоянии от рыбаков, намереваясь, чтобы в зоне их пребывания не создавалась дополнительная нагрузка на лёд. Так что до них мы добирались пешком. Мои спутники шли уверенно, а с большой опаской, обращая внимание на подозрительные трещины во льду. Воображение рисовало, какая глубина под этой уже довольно тонкой корочкой льда. И вот мы на месте. Рядом с каждым рыбаком на льду – кучки мелкой рыбёшки. Один из рыбаков, будто предвидя мой вопрос, улыбнулся: «Вот и кошке обед будет знатный, да и куры у меня эту рыбёшку едят».



Беседуем с каждым рыбаком

Наши спутники замерили толщину льда в лунках, провели разъяснительную беседу с рыбаками и раздали им памятки, яркие, красочные, с картинками, которыми вполне можно поделиться с внуками, как себя вести на весеннем льду. А ещё посоветовали с подлёдным ловом закругляться, так как толщина льда местами уже 30 см и нахождение на льду – большой риск.

– В преддверии ледохода мы проводим ежедневное патрулирование по водоёмам, закреплённым за Тобольским отделением ГИМС, беседуем с рыбаками, делаем контрольные замеры льда и в целом смотрим за ледовой обстановкой. Лёд уже довольно тонкий – в пределах 30-40 см. Только начнутся первые тёплые дни, и выходить на него будет опасно для жизни. К тому же на будущей неделе синоптики обещают дожди, а они, как известно, быстро лёд «съедают», – прокомментировал ситуацию Александр Булашев.

По пути на переправу в той самой проруби, которую наш

никак не мог из лужи преодолеть подъём на берег – машина скатывалась назад. Пешеходы же уверенно шли по мосткам.

– Переправа ещё функционирует, но уже доживает последние дни. Тем более что ожидается потепление. Ориентировочно закрытие переправы планируем на первое апреля. Тогда и будет произведена распиловка льда. Ниже по течению находится железнодорожный мост, и чтобы не было заторов и лёд не повредил опоры моста, и производится распиловка. За пару дней о закрытии переправы для автомобильного транспорта мы сообщим через СМИ. А пешеходы будут ходить по мосткам до самой подвижки льда, как это обычно и бывает, – сказал Владимир Самолов.

Пешеходам беспокоиться не о чем. Даже если мостики со льди-

катерок успешно преодолел, мы заметили старых знакомых – мег-вестовцев. Два вездехода «Хищники», изготовленные компанией «МЕГ-Вест», проходили



Испытания для настоящих «Хищников»

весенний тест-драйв. Четырёхколёсный вездеход барахтался в проруби, но у него никак не получалось зацепиться передними колёсами за край льда. На помощь ему пришёл трёхколёсный «Хищник» и вытащил младшего собрата с помощью троса. Наш капитан дождался этого момента, убедившись, что наша помощь не понадобится, и лишь после этого мы помчались дальше, удивляясь, какая бурная жизнь на Иртыше, пока ещё покрытом ледовым панцирем. Курс держали на ледовую переправу «Тобольск – Бекерева».

А там у самых заберегов в больших лужах купались легковушки не в тестовом режиме, как «Хищники», а поневоле. Не зная глубину лужи, водители проявляли осторожность, тормозили и в результате с трудом преодолевали это место. А водитель такси

ной оторвёт, катер на воздушной подушке придёт к ним на помощь и всех доставит до берега. Этот маленький катерок – их подушка безопасности. Но и им в ситуации Владимир Валерьевич посоветовал относиться ответственнее и серьёзнее. В частности, он советует жителям Левобережья, пока переправа ещё действует, запастись всем необходимым. И рекомендует на период (а традиционно лёд уходит с 12 по 25 апреля, а паром начинает работать через два-три дня после ледохода) вынужденной изоляции жителям Левобережья, которые работают или учатся на правом берегу, оформлять отпуск на эти дни, брать отгулы или посидеть дома без содержания, студентам, взяв соответствующие справки, в эти дни стоит воздержаться от посещения учебного заведения.

▶ КРУГЛАЯ ПЯТЁРКА

Алексей ГИЛЁВ

Дарья ФЕДОТОВА

Молодцы, речники!

Тобольский речной порт победил в отраслевом конкурсе Росморречфлота.

Экспертная комиссия Федерального агентства морского и речного транспорта, подытожив ежегодный конкурс «Лидер отрасли» за 2019 год, признала наш порт лучшей речной стивидорной компанией.

ОАО «Тобольский речной порт» – постоянный участник конкурсов среди предприятий стивидоров на самом высоком уровне. И вот уже пятый год подряд наши речники заслуженно занимают в них призовые места, тем самым подтверждая свою значимость в развитии речного судоходства.



▶ ОДНИ ДОМА

Анна ЩЕРБИНИНА

Ограниченные каникулы

До закрытия торговых центров в самых крупных из них – «Жемчужине Сибири», «РИО», «Ленте» – провели межведомственные рейды, во время которых специалисты разных комитетов и ведомств беседовали с группами подростков, проводящих там свой досуг. Ребятам разъясняли, какие меры принимать, чтобы минимизировать риск заражения вирусом.

Мы отправились в рейд с представителями отрасли «Физическая культура и спорт». Диалог с несовершеннолетней неорганизованной аудиторией вели тренеры отделения лыжных гонок ДЮСШ №1 Пётр Горбунов, Александр Мингалёв и Виталий Соловьёв.

Пётр Горбунов посоветовал им встречаться с друзьями (небольшими группами) на свежем воздухе – в городских парках, скверах, отлично понимая, что в четырёх стенах в каникулы подростков не удержишь. Не забыли участники рейда напомнить ребятам о необходимости пользоваться масками и почаще мыть руки с дезинфицирующими средствами.

Признаться, школьники оказались в непростой ситуации. Закрыты театр, кинотеатры, клубные учреждения, временно прекращены тренировочный процесс, занятия в кружках, студиях, творческих объединениях, а если и проходят, то через интернет. Одним словом, заняты им себя нечем. А весенних каникул они так ждали. Пожалуй, наступил тот самый случай, когда родители не ругают своих чад за то, что они сидят за компьютерами или в своих смартфонах. Виртуальное общение сейчас наиболее безопасно. Но всё же дети выбираются и в народ. Разве за ними уследишь, тем более когда родители весь день на работе.

Вот две пятнадцатилетние подружки Лена Трошкова и Лера Ганюченко пришли с друзьями в «Жемчужину Сибири», излюбленное место отдыха подростков. Говорят, что короновируса не боятся, потому что уверены, что до Тобольска он не дойдёт. Да и иммунитет они укрепляют – каждый день фрукты едят. Нам бы их уверенность, когда наши земляки прибывают с отдыха из разных стран. Рассказали, что в основном сидят дома, смотрят фильмы, мультики, ходят друг к другу в гости.



Катер к спасательным работам готов

Table with 2 columns: Сопроводительная информация, Рассмотрен и утвержден на заседании Наблюдательного совета. Дата: 26.02.2020 года.

ОТЧЕТ о деятельности Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств имени А.А. Алябьева» города Тобольска за 2019 год

Раздел 1. «Общие сведения об учреждении». Table with 2 columns: Основные виды, Иные виды. Includes description of educational programs.

Table with 2 columns: № п/п, Описание услуг (работ), предоставляемых потребителям за плату. Includes details about music and art classes.

Table with 2 columns: № п/п, Наименование показателя деятельности, Единица измерения, 2-й предшествующий год, 1-й предшествующий год, Отчетный год 2019. Includes financial and operational data.

Main financial and operational performance table. Columns include: № п/п, Наименование показателя деятельности, Единица измерения, 2-й предшествующий год, 1-й предшествующий год, Отчетный год 2019. Contains numerous rows of data.

Table with 5 columns: Вид услуги, руб., 2019 г., 2018 г., 2017 г. Includes categories like 'услуги связи', 'транспортные услуги', etc.

Раздел 3 «Отчёт об использовании закрепленного имущества за Муниципальным автономным учреждением дополнительного образования «Детская школа искусств имени А.А. Алябьева» города Тобольска за 2019 год»

Table with 6 columns: № п/п, Наименование показателя, Единица измерения, 2-й предшествующий год, 1-й предшествующий год, Отчетный год 2019. Details asset usage.

Главный бухгалтер А.А. Чернякова, директор Е.В. Чегодаева. Дата: 26 февраля 2020 года.

Помним вас, Фаурия апа!

Вечер памяти заслуженного врача Российской Федерации, кавалера ордена Трудового Красного знамени, почетного гражданина города Тобольска Фаурии Мухаметзяновны Шариповой...

РЕМОНТ, НАСТРОЙКА телевизоров, цифровых приставок на дому у заказчика. Тел.: 8-919-936-62-49

Реставрация ванн. Тел.: 8-919-943-38-27.

Собравшиеся в зале земляки, представители областной НКА с теплотой вспоминали Веру Шарипову, которой не стало в конце прошлого года. На вечере прозвучали предания о ее жизни...

Table with 3 columns: Должность, ФИО, Контактный телефон. Includes positions like Редактор, Ответственный секретарь, etc.

Главный редактор Волков Т.В. Газета отпечатана в АО «ТИД». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Зака 537. Тираж 5388.

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

